

助力企业重新点燃“引擎”

望江县开展疫情防控与复工复产监督检查

本报讯 “外地返望的员工一定要准确掌握活动轨迹和健康状况,确保安全上岗。”“这个表上申报复工员工人数与实际登记到岗人数怎么不一致?”“生产车间与行政办公区不能混在一起,粮食产品与酒精、消毒水等防疫用品不能混放,必须按照要求落实到位啊。”

连日来,望江县委监委统筹推进疫情防控与复工复产监督检查,采取11+10+1,即11个疫情防控监督检查组+10个派驻纪检监察组+1个开发区纪工委联合督查的模式强化督导,以严明的监督确保企业严格落实防控措施前提下复工复产,为全县各类企业有序复工复产提供坚强纪律保障。

县委监委牵头成立的11个疫情防控监督检查组根据形势变化迅速跟

进,深入县经济开发区及各乡镇,对复工复产企业疫情防控各项措施落实情况监督检查,重点督查检测点设置、体温测量、错峰上班、消毒管理、分散就餐、出行保障等执行情况,对发现的问题,责令立即整改,对未经审批擅自提前复工的企业,依法依规严格查处。截至目前,实现对全县已复工复产企业督查全覆盖,督促企业整改问题12个,并责成主管部门加强管控,通过督查,把防控责任传导到企业。同时,注重收集和听取企业诉求,协调解决企业用工、融资等方面的困难和问题,形成联防联控、群防群控的良好局面。

10个派驻纪检监察组协调安监、住建、交通等行业主管部门加强对准备复工复产企业的服务和指导,协调

财政、金融等相关部门综合利用各项财税和金融政策,减房租、减税费、增奖补、增贷款,增强企业复工复产动力。同时发挥授权监管部门优势,派驻纪检监察组协助农业农村局、科技经济信息化局、市场监督管理局等单位加强对拟复工复产企业的指导,在人员摸排、宣传教育、防控物资储备等方面进行精准帮扶,促进企业尽快有序复工复产。

县经济开发区纪工委主动作为、靠前监督,不但为企业制定的复工复产疫情防控方案把关,而且为开工准备到开工后防控措施落实情况进行全过程服务、监督,切实为企业复工复产保驾护航。开发区纪工委主动对接,协调管委会为提前开工的科浦环保公司等企业,送去体温测量仪、消

毒水等防护物资,督促员工做好消毒、测温等防护工作。针对进入科浦环保公司厂区购买口罩的车辆和人员频繁、安保人员管控力量薄弱问题,纪工委主动协调辖区派出所到现场维护秩序,并督促加强安保力量,严控外来人员出入生产车间,确保公司生产、防控两不误。同时,纪工委成立了专项督查组,采取现场走访、深入车间、查阅台账等形式对区内72家已复工复产企业进行“拉网式”督查,看企业是否落实人员出入登记、体温检测、员工分批分桌就餐、分散办公、车辆车间按日消毒等防控措施,是否建立健全日常监管和应急管理机制等等,助力复工复产企业筑牢疫情防控“防火墙”,确保企业安全复工复产。(通讯员 婵娟)



精准激活复工复产

望江县围绕加大财政金融支持、加大用工支持、降低企业用工成本等方面,出台《望江县工业企业复工复产实施意见》等激活政策和措施,增“服”减“负”帮企业办实事,及时协调解决企业遇到的困难和问题,全力帮助企业排忧解难,为企业开展复工复产输入强劲动力。

通讯员 计光明 李曙斌 摄

▲望江经济开发区三盛服饰有限公司一线员工正赶制销往欧美的服装。
▶望江经济开发区企业安庆澳迪斯丹员工为中洲公司赶制纸箱。



线上线“宅”攻略

本报讯 “根据不同阶段学生群体的不同特点,一班一策抓好线上教育辅导。”望江县沈冲中心学校校长沈映红告诉笔者。“停课不停教、不停学,全部实现了教师线上参与率和学生在线学习率两个100%。”学校作为开展线上教育的主体,当前延期不延教、停课不停学这项工作有哪些特色呢?笔者走进沈冲中心学校进行了了解。

守住防控线

沈冲学区连同幼儿园下辖12个教学单位,1185名学生涵盖34个行政村,其中有30名学生是外地在本校就读的。按照望江县教育系统疫情防控应急指挥部的统一部署,该校第一时间成立了由党团工少、德育、教务、后勤、卫生室等部门负责人参与的新冠肺炎疫情防控工作领导小组。全校各年级班主任通过38个微信工作群,向学生做“清仓见底”摸排登记,并把登记收集的有效信息及时的反馈给所在地

村。同时学校还发出倡议,要求全体教职员在了解病毒传播途径和防护知识的同时,利用班级微信群和短信,向全体学生及时传递自身防护知识,转发官方防疫新闻和正能量防疫视频。倡导学生争当家庭“宣传员”“督导员”,向家长宣传“八不”规定,做到勤洗手、不串门、不外出、不聚餐、不信谣、不传谣,告知家人“守在家里也是为防疫出力”。家校合力、师生同心,筑牢疫情阻击“防火墙”。

做好“宅”攻略

微课堂里不放松思想政治教育,组织学生戴红领巾对着屏幕同唱国歌,聆听国旗下讲话,接受爱国主义教育和居家学习、生活指导;用身边鲜活的疫情防控榜样故事激励学生等等,虽然不在校园里,但师生们的心却一样火热。

在“线上教学”开始前,该校按照教育主管部门的要求,结合农村学校实际情况,完善各类线上教育机制和应急预案,实行校班子成员包保年级组、

备课组、班级网格化,建立线上教学过程性管理、工作量认定、绩效考核等制度,优化策略,实行“一班一案”“一科一案”,做好学前各项筹备工作。

学校按照学生姓名、年级、家庭住址、有无网络等几项要求,摸清网络覆盖情况,对1—6年级813名学生进行摸排登记,对于个别无网络、无手机的贫困生,学校也要求任课老师制定“一人一案”开展结对帮扶活动,切实解决贫困生线上学习问题。

为了使家长或学生娴熟地掌握“有线电视、电信、移动、联通”等四家线上操作技能,沈冲中心学校负责人充分利用腾讯会议APP等网络平台,先后对管理人员、教师进行学前视频培训,培训后,再由各班班主任利用班级微信群对家长或学生开展线上学习、置疑、完成作业等内容进行“点对点”培训,这“三级”业务培训,不仅强化了学校的主体责任,而且又充分显现了家校协同的积极作用。学校还编制印发了《沈冲中心学校疫情期间线上教

学课程总表》和《沈冲中心学校疫情期间线上学生作息时间表》,随同学生教科书错时、错年级、增点发送到家长手中,让学生“有章可循”,学生既可以按照《作息时间表》轻松参与网上学习,又能科学安排时间,积极参与家庭体育锻炼、抗击疫情手抄报及书画等活动。

踊跃献爱心

该校支部书记得知疫情防控期间血站血库存量告急消息后,便迅速在校党员群内发布献血倡议消息,鼓励全校党员在做好个人防护的前提下,带头参加义务献血。其中一位有23年党龄不愿透露姓名的教师,第一个到望江县中医院门口的献血车上献血300毫升。用他的话说,这是他第十次义务献血,关键时期积极献血为抗疫出点力。校党支部充分发挥战斗堡垒作用,在微信群里发出了《为抗击疫情自愿捐款倡议》,不到一小时,该校25名党员教师以“爱心专包”方式,带头积极捐款献爱心。(通讯员 朱润韵)

望江:抓民生保障 聚战“疫”力量

本报讯 为有效应对新冠肺炎疫情,全面做好疫情防控民生保障工作,切实保障人民群众身体健康和生命安全,望江县切实加强领导,提高认识,增强信心,扎实工作,确保疫情防控和民生工程两不误、两促进。

启动部署到位。认真谋划,加强对项目有效性、合理性的系统论证,完善遴选机制,实现项目有进有退,循序渐进,滚动发展。对需上报的项目,抓紧调研论证,对上级下达的刚性任务,快速响应,做到任务早明确,政策早知晓。

配套资金到位。按照筹资方案要求,配套资金不折不扣地列入财政预算,确保民生工程配套资金不留硬缺口。根据2019年资金配套情况,目前2020年民生工程配套资金测算正在进行。切实加强资金管理,确保专款专用,有效预防、打击侵占、挪用、截留资金等行为。

工程调度到位。注重统筹协调,强化分类指导,及时查摆问题,有效整改解决,坚持一月一调度,定期进行情况通报。建设类项目确保早开工、早建设,以保证有充分的时间去精益求精,迎接考核验收;

补助类项目按要求及时打卡发放;培训类项目实实在在确保完成培训任务。

监督检查到位。对照目标监督检查,进一步加大对民生工程监督检查力度,开展经常性的监督检查,全面掌握各部门在组织领导、资金筹措、任务落实、工作进展等方面的情况,使监督检查贯穿于民生工程实施全过程。在督查方式上,采取综合督查、单项督查、互查、暗访、引进第三方机构等形式,着力提高督查效果,真正发现并及时解决项目实施过程中存在的问题。

政策宣传到位。结合疫情科学防控知识开展有针对性的民生政策宣传,有效发挥人民群众的主体作用,充分尊重群众的知情权、参与权、表达权和监督权,引导群众参与、支持、监督,用民主的办法推进民生工程。面向基层、面向群众,充分利用线上、线下宣传渠道,继续做好民生工程项目宣传,改进政策宣传方式,建立走访和社情民意调查长效机制,加强和改进服务,实行公开、便民、利民制度,努力提升群众的知晓度、满意度。(通讯员 汪宁)

新闻广角

做好“增减法” 激发经济发展活力

本报讯 望江县财政局根据上级工作部署,综合利用各项财税和金融政策,做好“增减法”,力促企业复工复产,为全县社会经济平稳有序发展和坚决打赢疫情防控阻击战夯实基础。

减房租降负担。根据省市县相关政策要求,明确减免房屋租金的产权所有者范围、减免承租人范围和减免期限,对租用国有企业经营性用房、行政事业单位出租用房经营主副食品供应的企业和个体工商户等免收3个月房租,预计为全县企业减负、房租减免达170万元。

减税费增动力。充分发挥财税政策对企业发展的推动作用,持续落实减税降费各项政策措施,对2月底前实质性复工复产的“四上企业”,本年度2-3月份缴纳的企业土地使用税实行先征后返;对确定

的疫情防控中的保障企业,在银行按照有关要求和成效完成授信审批后,担保费按政担“4321”业务收费标准减半征收,切实增强企业复工复产动力。

增奖补促就业。将稳就业与促生产有机统一,对新增劳动合同用工备案的规模以上工业企业,通过采取购买服务方式,给予县内人员就业补助100元/人,给予县外来务工人员就业补助200元/人,不断提升县域就业吸引力。

增贷款激活力。设立3000万元中小企业转贷资金池,帮助中小企业缓解资金周转困难。县人民银行向县内承担扶贫贷款业务商业银行发放1亿元扶贫再贷款,用于支持春耕生产和小微企业复工复产,激发经济发展活力。(通讯员 汪恭稳)

望江严抓春耕备耕农资市场监管

本报讯 近日,望江县农业农村局组织农业执法人员深入全县农资经营网点开展执法检查,确保疫情防控和春耕备耕工作两不误。

开展春耕农资供需调研。对全县所有农资生产经营企业和网点进行了储备与供需调研,摸清底数,精准调度。进一步要求各农资经营企业及时组织品种短缺调剂,严把质量关,有力保障春耕备耕农业生产需要和质量安全。

做好农资恢复营业服务。加强疫情防控宣传,发放张贴疫

防控期间农资经营《告知书》500余份,要求各农资企业、网点在恢复正常经营的同时,严格做好公共场所消毒、配带口罩、信息登记等防控措施。

加强春耕农资市场监管。以种子、农药、肥料为重点,检查农资经营单位户主体资质、品种备案、进销台账,品种审定或登记、假劣农资、标签标识等违法行为。共出动执法人员24人次,检查农资经营门市145家次,未发现违法违规农资经营行为。(通讯员 崔宏量)

凉泉乡:打好防疫复工“组合拳”

本报讯 连日来,望江县凉泉乡党委政府稳步转换工作重点,把服务精准高效落到疫情防控关键处、企业群众急需处,打好防疫复工“组合拳”。

靠前服务。复工复产中落实班子成员“一企一人”包保制度,实地考察复工复产条件,现场核验复工“五有”情况,零死角落实预防。

分类指导。为避免人员聚集,针对劳动密集型产业,帮助协调企

业分批次复工;针对建材类企业,引导企业安排技术人员先行复工;鼓励企业创造更多“产品+线上服务”的解决方案。

精准施策。积极协调解决企业实际困难,制作了3期专题宣传,乡党政主要领导多次到企业走访。截至目前,该乡共9家规模以上、35家规下企业复工复产,640余名员工安全返回生产岗位。

(通讯员 唐璐)

华阳镇:公伤不下“疫”线

本报讯 望江县华阳镇卧冰社区主任李幼林因公造成腿部受伤,本应在家休养。却因来势汹汹的新冠肺炎疫情,让她一直坚守在工作岗位上。

一边是防疫重任,一边是伤痛难耐,战“疫”打响后,李幼林第一时间选择坚守岗位,腿部有时伤痛难忍,她也只能默默承受。她表示,身为社区主任,关键时刻工作上要起带头作用。

社区工作人员杨和文说:“李主

任每天第一个来,最后一个走,关键是她身体受了伤,还天天坚守岗位,我最佩服她这一点。”

卧冰社区书记程金华说:“李幼林同志是卧冰社区的主任,因为去年在工作期间受了伤,一直在家养伤,自疫情以来,社区人手不够,她二话没说,主动到社区参加一线防疫工作,她每天工作14个小时以上,她从事内勤工作,工作质量高,对工作勤勤恳恳。”

(通讯员 檀春红)

杨湾镇:战“疫”扶贫两不误

本报讯 杨湾镇在毫不放松抓好疫情防控同时,积极有序推进扶贫项目开工,努力实现疫情防控和脱贫攻坚两不误、双胜利。

该镇扶贫项目共61个,其中60个已于2月底前开工,1个正在进行招标,开工率达98.36%。与此同时,2家就业扶贫车间业已复工复产,吸纳就业人数72人,其中贫困劳动者29人。

为安全有序推进扶贫项目及车间复工复产,该镇实行“一对一”联系帮扶,督促指导严格落实疫情防控专人负责制,精准摸排从业人员,完善“一人一档”。同时帮助配备口罩、消毒用品等防控物资,保障复工复产需求。该镇还指导项目及车间每日进行员工健康检查,督促做好消毒和分餐等工作。

(通讯员 张文娟)

太慈镇:防疫期间就业“不打烊”

本报讯 新冠肺炎疫情发生以来,望江县太慈镇按照省市县关于新冠肺炎疫情防控和稳就业工作的统一部署和要求,快速行动,防疫期间就业“不打烊”。

汇总双向信息,了解需求。镇人社所组建就业服务队伍,对企业开展用工调查,了解企业岗位和招工情况。鼓励有就业意愿的农民工选择望江本地企业,就近就业。依托线上渠道,贴心服务。

通过微信、电话等形式将本地企业的最新用工信息,求职者依托线上服务平台全面了解就业信息,轻松实现指尖应聘。

侧重贫困对象,帮扶就业。新冠肺炎疫情防控期间,该镇鼓励贫困户参与疫情防控工作,开发临时性辅助性岗位60个,每村4名贫困户协助镇村做好防疫宣传、消毒、劝返、巡逻等工作,帮助贫困户就业,助力脱贫攻坚。(通讯员 杨新梅)